

VILÁGÖSSZÁG

Kolozsvár,
1947 január 17

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY**
Felelős szerkesztő: **BALOGH EDGÁR**

Péntek
IV. évfolyam, 13 szám

Ötszázmillió quorssegelejt utaltak ki

a MNSz közbenjárására a Székelyföldnek

Szövetkezeti ügyeink a Magyar Népi Szövetség parlamenti csoportjának napirendjén
Kurkó Gyárfás kihallgatáson volt a miniszterelnöknél

BUKAREST. — Parlamenti tudósítók telefonjelentése: A Magyar Népi Szövetség parlamenti csoportjának hétfőn délután megtartott ülésén — mint már azt jelentettük — a képviselők megyék helyzetéről számoltak be. A képviselők részletesen ismertették a megoldásra váró kérdéseket. A beszámolók alapján különösen két olyan kérdés domborodott ki, amelyek azonnali megoldást kívánnak. Az első a *hihetetlen anyagi és egészségügyi romlásban lévő aszálysújtotta Székelyföld gyors megegyezése, a második sérülteink haladéktalan orvoslása.*

Este a magyar parlamenti csoport értekezletén megjelent a három székely megye főispánja is: *Szilágyi Ignác* udvarhelyi, *Kaosa Márton* csiki és *Nagy Viktor* háromszéki főispán. A főispánok is jelentést tettek megyéjük helyzetéről és a MNSz parlamenti csoportjának támogatását, a fontos kérdések mielőbbi megoldását kérték.

A hétfő délutáni megbeszélés értelmében *kedden délelőtt a parlamenti csoport az aszálysújtotta vidékek kérdéseivel foglalkozott. Megbeszélést tartottak ezután az aradi és a bihari képviselőkkel, majd felkeresték dr. Mezincescut, a CARS — az aszálysújtotta vidékeket segélyező bizottság — vezetőit.*

Segítség a Székelyföldnek

A küldöttég háromórás megbeszélést folytatott a vezértitkárral és ennek során megállapodtak abban, hogy a CARS vezértitkára állandó kapcsolatot tart fenn a MNSz parlamenti csoportjának megfelelő bizottságával és minden kérdést közös megbeszéléssel oldanak meg. A megbeszéléseken azoknak a megyéknek a képviselői is ott voltak, amelyek segítésére képesek, hogy a megyéjük részéről nyújtandó segítség, illetve gabonaműk begyűjtésének módozatait megbeszéljék.

A megbeszélések alkalmával dr. Mezincescu vezértitkár a Székelyföldön megszervezett népkonyhák részére jelentős segélyt utalt ki. *Igy Udvarhely megye részére 200, Háromszék megye részére 200 és Csík vármegye részére 100 millió lej, továbbá a három vármegye részére egy vagon gyümölcsöt.*

Mezincescu dr. ígértet tett arra is, hogy nyomban érintkezésbe lép az egészségügyi minisztériummal és kéri, hogy a *tífusszal fenyegetett Székelyföldre azonnal indítsanak el egészségügyi karavánt megfelelő orvosokkal és gyógyszerrel.*

Hangsúlyozta a vezértitkár, hogy a CARS a kormány támogatását élvező, de társadalmi megmozdulás és ezért rendkívül nagy szükség van arra, hogy megnyerje a széles népretegek bizalmát, mert csak így tehet eredeti hiteltetésének. Ennek érdekében szükséges, hogy a magyar képviselők és a MNSz az aszálysújtotta magyar vidékek ellátásának nehéz kérdését a CARS-sal, illetve ennek szerveivel közös munka útján oldja meg.

A magyar parlamenti csoport kedden délelőtt Kurkó Gyárfás elnökelével a képviselők jelentéseinek alapján szövetkezeti értekezletet tartott. Az értekezlet részletesen megvitatta szövetkezeti kérdéseinket. Kimondotta, hogy a parlamenti csoport állandó összeköttetésben kíván lenni a két szövetkezeti központtal, általa a szövetkezeti szakemberekkel szövetkezeti kérdéseink végleges megoldására.

László Ferenc dr. kinevezése

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség bukaresti irodájának telefonjelentése:

Az igazságügyminisztérium a MNSz 916—1946. számú beadványára közli, hogy eleget téve a MNSz előterjesztésének, január 10-én 01018—1947. számú döntésével dr. László Ferenc sepsiszentgyörgyi gyakorló ügyvédet az igazság-

ügyminisztériumba miniszteri tanácsossá (consilier tehnic) nevezte ki.

Az igazságügyminiszter e magasrangú tisztviselői kinevezése újabb szép eredménye a Groza-kormány és a Magyar Népi Szövetség együttműködésének.

A román kormányküldöttség megérkezett Moszkvába

BUKAREST. — (Agerpress.) A román kormányküldöttség megérkezett Moszkvába. A küldöttséget a pályaudvaron Visszaszkó helyettes külügyminiszter és más magasrangú szovjet tisztviselők, valamint a moszkvai román nagykövét fogadta. A kormányküldöttség azonnal megkezdte tárgyalásait.

A Szovjetunió

leszerelési javaslatát tárgyalja a Biztonsági Tanács

Javaslatok Németország jövő sorsáról

NEWYORK. — A Biztonsági Tanács Newyorkban tegnap ismét összejött. Napirendjén a szovjet javaslat által felvetett leszerelés kérdése szerepel. A londoni rádió úgy tudja, hogy az angol hajók albán vizeken történt megsérülésével kapcsolatos angol beadványt is valószínűleg most vitatják meg.

LONDON. — (R. Press.) Bevin angol külügyminiszter a helyettes külügyminiszterek értekezletét megnyitó beszédében hangoztatta: egyhangú az óhaj, hogy Németországot megakadályozzák abban, hogy ismét katonai hatalomra tegyen szert. Olyan tervekre van szükség, amelyek évszázadokra kiküszöböljék a háborút.

A holland kormány emlékiratban javasolja, hogy Németországot központalanított szövetségi államrendszerbe tagolják és így kizárják a lehetőségét háborús potenciájának új teremtésének. A Ruhr- és Rajnavidék nemzetközi ellenőrzés alá helyezését ajánlja.

Egység az orosz kommunisták és a szocialisták között

RÓMA. — (Rador.) Nenni külügyminiszter levélben közölte Bevinnel, hogy

kénytelen elhalasztani tervezett londoni látogatását, mert az olaszországi politikai események szükségessé teszik jelenlétét. Politikai körök szerint Saraga lemondását követően kormányválságról lehet beszélni, melynek megoldása a rövidesen hazatérő de Gasperi miniszterelnökre vár.

Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára kijelentette, hogy Saragák kiválása után a Nenni által vezetett szűrnyal szoros együttműködés lehetséges. Nenni a Saraga-csoport kiválása után ezeket mondotta: „Jelentéktelen burzsoa-csoportot kivált a pártból. Most végre megvalósult a kommunistákkal való egység”. A legutóbbi szocialista

A parlament ülése

BUKAREST. — Kedden délután a parlament ülést tartott. Az ülésen másodszer is felolvasásra került a parlament házszabályzatát, módosító javaslat, majd interpellációk, illetve kérdések hangzóttak el. Szerdán délután 4 órakor a parlament újabb ülést tartott.

Olcso dohány a dolgozóknak

BUKAREST. — dohánytermékek árának felemeléséről szóló miniszteri döntés a múltal szemben érdekes újítást vezet be. Ugynevezett „Ekonomát”-cigaretta és dohányt hoznak forgalomba. Az új egyedársági cikkeket az ekonomátok fogják árulni tagjaik részére. Az „Ekonomát”-cigaretta ára darabonként 90 lej, míg a 100 gramos dohány 6000 lejes áron kerül forgalomba.

Kurkó Gyárfás Groza Péternél

BUKAREST. — Kurkó Gyárfás, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke szerdán délelőtt 11 órakor kihallgatáson jelent meg Groza Péter miniszterelnöknél.

kongresszuson 624 szavazat közül 586 Nennit támogatta.

Franciaországnak biztonságot kell kapnia

PÁRIS. — A nemzetgyűlés elnökévé erre az évre Vincent Auriol szocialista képviselőt választották. Herriot, a népi köztársasági párt is támogatott volna, előlét jelölésétől.

Az ülést Marcell Cachin kommunista képviselő nyitotta meg, mint korelnök. Javasolta, hogy vegyék fel a tárgyalásokat a vietnami kormánnyal. Indítványát a baloldaltól nagy taps, konzervatív részről élénk tiltakozás fogadta. Cachin bírálta a szövetségesek Németországgal szembeni eljárás módját, azt állította, hogy újra elköveik az 1919-iki hibákat. *Franciaországnak biztonságot kell kapnia és Németországnak jóvátételt kell fizetnie* — mondotta.

Az átfogó szervezeti élet az alapja

bekapcsolódásunknak az ország ujjaépítésébe

— állapította meg a Magyar Népi Szövetség körzeti felelőseinek értekezlete

KOLOZSVAR. — A MNSz központi szervezőbizottsága a körzeti felelősök ezévi első értekezletén ügyjelentésű munkatervet dolgozott ki a MNSz szervezetek országos méretű teljes kiépítésére, valamint a gazdasági és pénzügyi kérdések sürgető megoldására.

Az értekezlet, amelyen résztvett Kurkó Gyárfás országos elnök is, a központi szervezőbizottság vezetőin kívül megjelentek a kolozsvári, marosvásárhelyi, tomesvári, nagyvárad és bukaresti körzetek felelősei, megvitatta az összes időszerű kérdéseket, az elmúlt év munkáját és kijelölte az új feladatokat. Megállapította az értekezlet, hogy demokratizálódó népi életünk lényegesen az átfogó szervezeti élet és legfőbb feladatunk az előttről szervezeteink még határozottabb kiépítésével az ország gazdasági és pénzügyi munkájába való bevonás. Az így megvalósított szervezeti élettel tudunk szervezeten belülről kapcsolódni az ország ujjaépítésének nagy munkájába és így oldhatunk meg sajátos nemzeti kérdéseinket is.

A beszámolók alapján megállapítható, hogy felelősségteljes és politikai fejlődés tekintetében a tomesvári körzet halad az élen, de jelentős eredményeket ért el a Székelyföldet magában foglaló vásárhelyi körzet is, annak ellenére, hogy a reakció itt próbálkozott a legerősebben.

Legközelebbi feladatunk a szervezeti munkát jelölte ki az értekezlet. Ennek érdekében a helyi és megyei intézőbizottságoknál és végrehajtóbizottságoknál rendszeresen meg kell vizsgálni a megye politikai és szervezeti helyzetét. Ahát nincs megfelelő cselekvő munka, ott létszámhiányt kell tartani, hogy az ére jó demokratia vezetői és munkatársai szakemberek kerüljenek. Az ország MNSz-szervezeteknél meg kell szervezni a körzeti és utcai felelős rendszerét és bízni az alapos politikai és szervezeti tájékoztatást kell adni. A megyei értekezleteken vezetőképző tanfolyamokat kell tartani, felhasználva a központi vezetőképző tanfolyam anyagát és tapasztalatait.

A gazdasági és pénzügyi munkatervet végrehajtásával kapcsolatban az értekezlet elhatározta, hogy minden megyében eredményes munkára képes pénzügyi bizottságokat jövesztessék. Kurkó elnök javaslatára az értekezlet elhatározta, hogy a tagdíjak bevétele, sora vonatkozni fog ki a szervezetek között, amelynek befejezése február 28. A szakbizottságokat megjelölt arókkal létesítjük, vagy ahol hiányoznak, felállítjuk azokat. Szervezeteink és gazdasági bizottságunk teljes erővel bele kell kapcsolódjanak a szövetkezeti és gazdasági megerősítésébe munkájába, amely hivatva van gazdasági életünk egységes kiépítésére és a demokratikus magyar népi erők megerősítésére egyetbe kovácsolására. Elhatározták továbbá, hogy a bukaresti rádió magyar országot és a saját megerősítő anyaggal látják el.

Az értekezlet befejezése után a körzeti felelősök visszatértek munkahelyükre, hogy azonnal bekapcsolódjanak a munkaterv megvalósításába.

HIREK

VILÁGÖSSZAG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.

Kolozsvár, szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

Veres Péter ünneplése

Veres Pétert születésének ötven éves fordulójára alkalmából széleskörű ünnepségek részesítették Magyarországon. Megemlékeztek róla szilvácson, márciusban és tömeggyűléseken. A megnyilvánult tisztelet az íróra, de elsősorban a parasztság gazdasági és kulturális szílvárváráinak felemeléséért évtizedek óta fáradhatatlanul dolgozó emberek székelt. Veres Péter a munkájában hirtelét erzméket valóságossá tette, a magyar parasztság földhözjuttatásában végzett hatalmas munkájával. Ez volt az első lépés annak a nagy tervnek a keresztülvételében, mely végre emberlétörténelménekhez jutatta a feudális jáncokba kötött magyar népet.

Veres Péter küzdelmekben megérett munkabírással áll a föld dolgozóit hatalmas táborba tömörítő magyarországi Nemzeti Farsztpárti élén. Személye, tehetsége legjobban biztosítja ma a párt jövőjének, hiszen olyan kéz irányítja a kormányzatot, mely a föld forgatása mellett egy percelt sem engedte el az éke szarvát. Földműves paraszti erőket kiiróvá és politikussá. Csodálatos bizonyította az alulról feltörekvő erők útjait, jutásának. Az erdélyi magyarság őszinte szíve és lelkeket osztja a Veres Pétert ünneplő magyarországi demokratikus társadalom örömeiben.

KOLOZSVÁRI SZOLGÁLTATÁS GYÓGYSZERTÁRAK. Január 17-ig szolgálatban: dr. Golna (Szabadság-tér 34), Hygea (Széchenyi-tér 32), Sotop (Hunyadi-tér 1), Victoria (Horea-ut 47), dr. Elek (Mócsok-utca 110). Egész éjjel szolgálatban: dr. Golna és Victoria gyógyszerházak.

ROSSZU LEGYEN-E A RUHA VAGY RÓVID A Mária Valéria január 18-iki bálján? Főlélekes kérdés. Mindenki olyanra megy, amilyen ruhája van. Fő a jókedv és a társaság, mert mielőtt Duda muzsikája rázendül, senki sem marad ülve, aki eljön az úrvák báljára a New-Yorkba.

(*) **A BŐRFELDOLGOZÓ KISIPAROSOKAT** felkérjük, hogy január 17-én, délután fél 6 órakor Ellátószerv-gyűlésen megjelenni sziveskedjenek. Karolina-tér 9.

(*) **AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET** fogászalosztálya január 17-én, pénteken fél 7 órakor taggyűlést tart. Minden tag saját érdekében jelenjen meg.

SZABASZATI TANFOLYAMOT RENDEZ a Magyar Népi Szövetség kolozsvári fiókjának január 20-tól kezdődőleg. A felkészítések mindennap délelőtt 10-12 és délután 4-6 óra között a Farkas-utca 7 szám alatti színházban, a népszerűség színterében.

AZ L BETŰVEL KEZDŐDŐ NEVŰ KOLOZSVÁRI LAKOSOK részére adja ki a központi rendőrség népesedési hivatala január 16-tól kezdve a fényképes személyazonosság igazolványokat. A nőstől - két fényképpel kivül - vigyék magukkal házassági anyakönyvet, születési bizonyítványukat, régi személyazonossági igazolványukat és román állampolgársági igazolványukat. A nőstől - két fényképpel kivül - vigyék magukkal házassági anyakönyvet, régi bejelentőlapjukat és állampolgársági bizonyítványukat. A jelentkezők alkalmával ki kell tölteni azt az űrlapot is, amelynek nyomtatványát a népesedési hivatalnál kaphatják.

PAPP JÁNOSNÉ, a nyomtatni készítő sokgyermekes asszony részére Táncs Jenő kolozsvári lakos 20.000 lej adományozott. Az összeget itt nyújtázzuk és rendelkezési helyre juttatjuk.

FEKETE LISTA. A kolozsvári városi járási bíróság, mint uzorabíróság, Rosenfeld Adolf és Salamon Mária kolozsvári, Széchenyi-tér 5 szám alatti kereskedőket szombatigként egyenként 50.000 lej pénzbüntetésre ítélték.

CUKROT HOZ BE ROMANIA CSEHOSZLOVAKIÁBÓL, ahol kitűnő volt a cukorrépa termés, mint uzorabíróság, Rosenfeld Adolf és Salamon Mária kolozsvári, Széchenyi-tér 5 szám alatti kereskedőket szombatigként egyenként 50.000 lej pénzbüntetésre ítélték.

Üzletlétaloklás miatt felkérem a nálam levő javított ernyők tulajdonosait hogy 15 napon belül váltásuk hi, mert ellenkező esetben felelősséget az ernyőkért nem vállalok.
Koréh Vilmosné
ernyőkészítő
Dózsa György-utca 20.

Holentint csak kétszer fogyasztható hús

BUKAREST. — A nemzetgazdasági minisztérium rendeletet készített, amely szerint az ország egész területén holentint csak kétszer: szombaton és vasárnap fogyasztható hús. A fejadag személyenként 25 deka. A húst a húsjegyre

szolgáltatják ki. A vonatkozó rendeletet Schlopu Bucar államtitkár már alá írta és az a hivatalos lapban való közzététel napján lép életbe. A rendeletet megszegő mérszárosokat szigorúan megbüntetik.

A MNSZ jogvédő központjának tájékoztatója az állampolgárság megszerzéséről

KOLOZSVÁR. — Lapunkban már közöltük, hogy a Magyar Népi Szövetség központjának eredetileg az igazságügyminisztérium megkezdte az 1939. évi állampolgársági törvény alapján beadott állampolgársági kérelmek elintézését. Felhivtuk az érdekelteket figyelmükre, hogy ügyükkel kapcsolatosan nyújtsanak be kérelmet az igazságügyminisztériumhoz.

Közlönyünkre számos kérelem érkezett be az igazságügyminisztériumba olyan személyek részéről is, akik az 1939 előtti időben honosítás (naturalizare) útján akarták megszerezni az állampolgárságot, mások pedig hiányos adatokat közöltek.

A félreértések elkerülése érdekében a MNSZ központi jogügyi osztálya az érdekeltek tudomására hozza, hogy az igazságügyminisztériumba (Directiunea Afacerilor Judiciare) csak azok a kérelmeket lehet benyújtani, akik már a trianoni békeszerződés alapján román állampolgárokká váltak, azonban az 1924. évi állampolgársági törvény alapján nem vétettek fel a román állampolgársági névjegyzékbe, az 1939. évi állampolgársági törvény 62. szakasza alapján azonban 1940 február 1-ig jelentkeztek az illetékes községi előjárásnál és az előkészítő névjegyzékbe be írtattak. A kérelemben meg kell jelölni a községi előjárás dátumát, a beadott kérelem számát és az előkészítő névjegyzék tételszámát.

Huszezer vasúti kocsi amerikai tengeri behozataláról folynak tárgyalások

BUKAREST. — A napokban nagyjelentőségű tárgyalás folyt telefonon a kormány illetékes ténnyezői és egy berni bank között. A zürichi Handelsgesellschaft Bank vezetősége értesítette a nemzetgazdasági minisztériumot, hogy az előzetes tárgyalások 20.000 vasúti kocsi amerikai tengerinek Romániába való szállítására befejeződtek és a román kormány hivatalos kiküldöttje induljon utba Svájcba, hogy a hivatalos jellegű tárgyalásokat erről a nagyfontosságú kérdéstről lefolytassa.

A zürichi bankház tájékoztatója szerint az amerikai tengeri napi áron, hajóra rakva amerikai kikötőben vendőt át és leszállítása körülbelül 6 hónapig tartana. Az első szállítmány — a hivatalos

megállapodás megkötése után — február közepén érkeznek meg Romániába. A tengeri árát Románia svájci frankkal fizetné az ott kapandó legújabb kölcsönből, amelyet Románia aranyletétellel biztosítana.

Itt említjük meg, hogy a múlt év őszén megkötött román-svájci kereskedelmi egyezményt a román kormány jóváhagyta és az rövidesen életbelép. Bucur Schlopu kereskedelemügyi minisztériumi államtitkár, Balan Eugen pénzügyminisztériumi vezérigazgató, Levy, az INCOOP igazgatója és több más gazdasági szakértő közlekedéssel Bernbe utaznak, hogy a román-svájci kereskedelmi egyezmény gyakorlati életbeléptetését megvalósítsák.

MŰVÉSZET — SZÍNHÁZ

Bartók-hangverseny

A Bartók-mű népszerűsítésével Nagy István, a Zeneművészeti Főiskola igazgatója tervszerűen megy elője felé. A keddi harmadik estélyen a 44. hegedűkettős második csoportját mutatták be az intézet tanárai: Budaházi-Fehér, Nagy István, Hoca Gergely, Márkos Albert, Konda Paula és Zsurka Péter. (Az utóbbi mint vendég.)

Miután mind a 44 duó két este előadásra került, felmerül az a kérdés, vajon e

bartóki hangszeres mű csak pedagógiai célra készült, vagy emellett a mesternek más elgondolásai is voltak. Az instrukciók jellegét bizonyítja az, hogy az egyes kettősöket a szerző nehézségi fokozat szerint rendezve nyomatta ki, viszont végighallgatva az egész sorozatot, meg kell állapítanunk, hogy ezek a kísértőművek nemcsak a tömörítő adja Bartók művészetének lényegét: a kelet-európai népek zenéi kedélyét, vad vérmé-

Figyelmeztetés.

A helybeli evangélikus temetőben lévő alább felsorolt sírhelyek használati joga 1946 december 31-én lejárt. Az a bérlet, aki sírhelyét 1947 április 1-ig elmulasztja megújítani, használati jogát elveszti.

Kolozsvár, 1947 január 1. **Evangélikus egyházközség.**

Lang Ákos I. T. 27, Bak Jenő 30, Lászlóczy Péterné 38, Desfordes Ernőné 56. özv. Maksai Jánosné 299, Dr. Triff György 343, Karg Ida 420 és özv. Moldován Jánosné II. T. 46 számú sírhely.

CAPITOL-mozgó! Uj amerikai flms.áger! Ma premier!

Deanna Durbin, Szőke Szakáll, Robert Cummings a

Tavaszi parádé

nagy amerikai zenés, táncos revü-opereliben.

Zene: Robert Stolz. Rendezte: H. Koster. Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap d. e. 11-kor matiné.

Nem jövedelmez ingatlanul Pénzromlás ellen

Vegyen méz-kölcsönkötvényt!

Egy mázsa méz - 10 millió lej - után évi 24 kiló méz kamatot kap és tőkeje elsőrendű csemege-élelmicikkben van biztosítva. Dr. Mocsai Károly Kolozsvár, Mócsok-utca 16 szám.

sőletét, szívesen izes dallamvilágát, kétféle ritmusszerűt és emellett fogadásuk jellegzetesen vizuálisan tökéletesen, ahogyan azt Bartók mely leírta nagy műveiben is megtaláljuk. Ugy látszik, ezek a kettősök sürinve titk Bartók muzsikájának lényegét, mint ahogyan a tenger vizének egy cseppje magában hordja az óceánok minden képmiai és fizikai tulajdonságait.

Örömmel szemléljük azt a meleg átkötést, mely a haligatóság részéről az estély iránt megnyilvánult és az áttörés közönségmegtérésén túl a kettősök vezetésével kapcsolatosan a legfontosabbnak azt tartjuk, hogy a főiskola hegedűkettős zóna kedélyt, hangulatot, megérthetőket annak mesterségbeli feladatává és így minden reményünk meg kell legyen, hogy az a légkör, melyet az estélyek előkészítésekor magukba szívotak, a jövő muzsikái nemzedékünk nevelés szempontjából lesz igazán termékeny. A kettősök előadása korántsem volt tökéletes, de munkájuk, célkitűzésük és lelkesedésük minden elismerést megérdemel. (L. I. I.)

ELHALASZTJAK AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ TEMESVÁRI VENDEGJÁTÉKAT. A színház igazgatósága minden előke szünetet megtett, hogy — a temesvári magyar közönség régi óhajának eleget téve — prózai együttesével tíz napra a Bánáság 16. városába látogathasson. A temesvári Román Opera előkényen rendelkezésre bocsátotta a városi színházat és az ottani Magyar Népi Szövetség lelkes szerepjel gondoskodott a gazdaságról. A színház temesvári megbízottja azonban táviratilag értesítette az igazgatóságot, hogy fűtőanyag hiánya miatt a városi rendkívüli világítás és közlekedési korlátozások volt kénytelen bevezetni és a színház épületének fűtése a legnagyobb utánjárás mellett sem biztosítható. Ajánlja a vendégjáték februári halasztását. Színházunk igazgatósága nagy sajnálattal vette a hírt. A vendégjáték további előkészületeit beszüntette, de nem adja fel a reményt, hogy a temesvári látogatás tervét mielőbb valóra tudja váltani.

Radnai-Jámbor tánciskoláját
január 19-én 6 órakor nyitja meg táncgyakorlás keretében a Református Kollégium tornatermében.

A KOLOZSVÁRI „SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MÜSORA:

Csütörtök este 7 órakor: A Zenevér. (Hatszodszor. Kovács Káttó fellépésével. Sorozatszám 20.)
Péntek este 7 órakor: Fekesség. (Bókay János vigjátékának felújítása. Bemutató bérlet 18. Sorozatszám 21.)
Szombat este 7 órakor: Fekesség. (Másodszor. Napi bérlet 18. Sorozatszám 22.)

A KOLOZSVÁRI ROMÁN ALLAMI NEMZETI SZÍNHÁZ ES OPERA MÜSORA:

Csütörtök este 7 órakor: Mások asszonyai.

KOLOZSVÁRI MOZIK MÜSORA:
CAPITOL: Viky, Magyar filmoperett. Bárony Rózsai és Jávor Pálal. (3, 5, 7, 9.)
CORSO: Olaszett ismeretlen. A magyar filmgyártás egyik legkedvesebb vigjátéka. Kabos Gyula és Agai Irénnel a főszerepekben. (3, 5, 7, 9.)

RIO: A francia filmgyártás kiemelkedő produkciója. Villon, a csavargó költő. (3, 5, 7, 9.)
ROYAL: A Majestic szálloda útká. Vasárnap délelőtti matiné. (3, 5, 7, 9.)

ROYAL TEREM: No, no, Nanette. Amerikai vigjáték. Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és 9 órakor. Vasárnap délelőtti 11 órakor matiné.

OLYMPIA: A szerelmi nem szűgyen. Főszereplők: Jávor, Tolnay, Mály és Gózon. Fűtött nézőtér. (Szombaton 5, 7; vasárnap 3, 5, 7.)

SELECT: Enklészal? ... Főszerepben: Claudette Colbert és John Payne. (3, 5, 7, 9.)

URANIA: Magyar filmkavalkád. Tolnay, Jávor, Hacsek és Sajó, Bilicsi, Vasváry és Mály Gerővel. (3, 5, 7, 9.)

Most jelent meg

Dr. Nyiszli Miklós dokumentáris műve:
Dr. Mengele boncolóorvosa voltam az auschwitzi krematóriumban.
Kapható Kovács könyvkereskedésében Március 6-utca 3 sz., (völi Szentegyház-utca).

Három embertelen szigurancaügynök felett

mond felelet a Népbíróság Harminc szabadságharcos nyomozók kizárásáért felelnek az egykori nyomozók

KOLOZSVAR. — A kolozsvári népbíróság a Legjobb Semmitörvények néhány, a kolozsvári népbíróság részéről elítelt, hibás büntető ügyében új tárgyalást rendelt el.

Kolozsváron szerdán reggel Baulescu Dumitru, Cristoran Alexandru és Anghius Ioan volt szigurancaügynökök ügyét tárgyalták újra. A népbíróság — annak idején — Baulescut életfogytiglani kényszer munkára, a másik két vádlottat öt-öt évi börtönrre ítélte távollétükben.

A volt rendőrugynökök elleni jegyzőkönyv és az elhangzott tanuvallomások fényt derítettek az emberi mivoltukból elvetkőzött szigurancaügynökök embertelen kegyetlenkedéseire. A drámai fordulatú tárgyaláson beigazolódott Baulescu

hülyesége. Wittenberg Mária temesvári lakos vallomása közben a tárgyalást fel kellett függeszteni, mert a tanu az emlékezés következtében visszaidézett képek hatása alatt rosszul lett. Elmondotta, és ugyanazt vallották a többi tanu is: Hanga Petru vasutas, Dragomir Vilma, valamint Ciurea Maxim, hogy Baulescu és társai a legkegyetlenebb kizárásokat találták ki beismerő vallomások kicsikarására és a kezük közé került antifasiszta harcosokat vasdorongokkal verték. Baulescunak közel 20 szabadságharcos megkínzásáért kell felelnie, akik közül többen nyomozókká váltak.

Anghius Ioan a szobeni állambiztonsági hivatalnál teljesített szolgálatot. Tagadja az ellene felvett jegyzőkönyv anyagát.

Az. hangoztatja, hogy mindössze be-kiséréseknél segédkezett és megfigyeléseket végzett. Vacariu Dumitru tanu suiyois váddal illette a vádlottat. Elmondotta, hogy libánál felakasztva verték le róla a ruhát, vérbeborítva kínozták és a kizárásoknak Anghius volt a vezetője.

Cristoran Alexandru Gyulafehérváron állott a sziguranca szolgálatában és résztvett az emberek megkínzásában.

A tanuk kihallgatása után a védelem kérte a tárgyalás elhalasztását. Új mentőtanukat akart felvonultatni, kik a vádlottak büntetését enyhítsék a nép bírái előtt. Rapannu Grigore főügyész kérésére az elnök elutasította a védelem indítványát. A tárgyalást lapzártakor még folytatják.

A Habsburgokat szerették volna visszahozni

az ausztriában üdülő magyar arisztokraták és a levitézlett tábornokok

BUDAPEST. — A magyarországi összeesküvésnek egyre újabb részletei kerülnek nyilvánosságra. A „Szabad Nép” január 12-iki száma közli a belügyminiszter jelentését, amelyben többek között a következőket írja: A lefoglalt kéziratok, valamint a beismerő vallomásokból megállapítható, hogy a Hetes Bizottság céljainak elérését főleg a Független Kisgazdapárti és a Parasztszövetség fokozatos meghódításával akarta elérni.

A Hetes Bizottság részéről — írja a „Szabad Nép” — a Kisgazdapárt és a Parasztszövetség meghódítására irányuló munkát Arany Bálint és Saláta Kálmán független kisgazdapárti képviselő, a nemzetgyűlés külügyi bizottságának tagja irányították.

A „Szabadság” érdekes kapcsolatokat tár fel az összeesküvés és a nyugatosok között. A letartóztatottak közül sokan pedig Héjjas Iván és az általa megszervezett Rongyos Gárda Brenzben tartózkodó tagjaival is kapcsolatot teremtettek.

A nyomozást kiterjesztik osztrák területre is. Valószínűleg igen érdekes részletek fognak felszínre kerülni ennek során.

rán. Mint ismeretes, Habsburg Félix és René főhercegek álnév alatt és francia egyenruhában tárgyalásokat folytattak arisztokrata körökkel a közös osztrák-magyar monarchia helyreállítása érdekében. Később Habsburg Ottó személyesen Tirolban járt, fogadta a Tirolban tartózkodó magyar arisztokraták megbízottját, akivel ugyancsak hosszas politikai megbeszélést folytatott. Tudvalóval a magyar arisztokrácia az ausztriai brit megszállási övezetben húzódott meg.

Sokat találgatják, honnan kaphattak az összeesküvés anyagi segítséget. Legvalószínűbb — írja a „Szabadság” — hogy a nyugatra elhurcolt magyar értékekből fedezték költségeiket.

A köztársaságellenes összeesküvés ügyében lefolytatott nyomozás megállapította, hogy a Hetes Bizottság tagjai közül külpolitikai vonalon legfontosabb szerepet Szentiványi Domokos volt meghatalmazott miniszter és rendkívüli követ töltötte be.

A „Szabad Nép” legutóbbi számában Révai József az „Összeesküvés tanulsá-

gai” címen írt cikkében a következőket mondja:

— A nyomozás még nem fejeződött be, de a felderített szervezkedésről kialakuló kép már körülbelül tiszta. A magyar nagybirtokosok tisztai és bürokrata lakájai nem tudtak beletörődni abba, hogy a régi dicséretvilág letűnt, összeeszküdtek tehát az új világ ellen, amely a földet a parasztnak adta, a király nélküli királyság helyett köztársaságot teremtett, törvénybe iktatta az üzemi alkotmányt, a munkásság bizalmiférfiainak megadta a becsülési jogát a gazdasági életbe. Az új magyar világ, amelyben a paraszt nem süvegelte többé az urat, nem kellett neki! Nekik a „jogfolytonosság” kellett!

A külügyminisztériumi közlemény a Kisgazdapárt több nemzetgyűlési képviselőjének az összeesküvésben való részvételéről szól. Az összeesküvés taktikájának szerves része volt a Kisgazdapártnak fedőszervezetként, felfűző kösként való kihasználása és hogy a Kisgazdapártban megbujó reakciók válhattak ennek a rájukbízott feladatnak a végrehajtásáért — írja Révai.

A termelés emelése érdekében:

Az állam, a tőke és a munka együttműködésének alapjait rakja le a kormány

BUKAREST. — A jelentések szerint a parlament még ezen a héten napirendre tűzi a gazdasági hivatalok létesítéséről és a nemzetgazdasági minisztérium megszervezéséről szóló törvényjavaslatot.

Fővárosi politikai körökben hangsúlyozottan mutatnak rá a gazdasági hivatalok megszervezésének jelentőségére. Jólétsült helyen kifejtették, hogy az új gazdasági törvények az állam, a tőke és a munka együttműködésének biztosítását célozzák.

A parlament elé kerülő törvényjavaslatok az ország gazdasági élete új korszakának alapjait rakják le. A „Romania Libera” című, a kormányhoz közelálló napilap hangsúlyozza, hogy a kormánynak és az egész országnak rendkívül nehézségekkel kell megküzdenie és rámutat arra, hogy az egész országban egyetlen jó statisztika sem volt, sőt a gazdasági élet legtöbb kérdéseiről egyáltalán nem is volt statisztika, amely kiindulópontját képezhetné a tervszerű gazdálkodásnak.

A munkát meg kell szervezni. Az új ipari hivataloknak ez lesz a legfőbb sze-

repük. Ismerni fogják az üzemek nehézségeit és termelőképességét. Ezek a hivatalok lesznek a legilletékesebbek arra, hogy megítéljék, hová, melyik üzembe adjanak nyersanyagot, hitelt és fűtőanyagot — írja a „Romania Libera”, majd így folytatja:

Feloszlatják a kartelleket

A „Scanteia”, a Román Kommunista Párt központi napilapja az új ipari hivatalok szervezetével foglalkozva emellett, hogy kihangsúlyozza a magánkezeléményezés és a vállalkozói szabadság sértetlenségét, rámutat arra, hogy az államnak az iparba és a kereskedelembe történő erőteljes beavatkozása az ország gazdasági fellendülésének szolgálatába állítja az összes termelőerőket.

A „Scanteia” jelentése alapján értesülünk arról is, hogy az elmúlt idők gazdasági életének rákfenéjét, a kartellrendszer is megszüntetik és a kartellek székhezait. Iródait és egész adminisztrációs

„A termelés és az áruszállítás ellenőrzése sokkal könnyebb lesz. Az állam többé nem fognak olyan könnyedén kijutni a feketepiacra. A hivatalok útján kell majd kiosztani a fogyasztó közönség között hivatalos áron mindazt, amit az ország termel”.

hálózatát az új gazdasági hivatalok veszik át.

A „Scanteia” úgy tudja, hogy az új hivatalok részvénytársaságokként fognak működni, a vezetőségben azonban a nagyparasztok képviselői mellett ott lesznek az Országos Szakszervezetek Tanácsa és a nemzetgazdasági minisztérium megbízottjai is.

Groza Péter miniszterelnök az ipari és mezőgazdasági cikkek forgalmáról

Groza miniszterelnök az INCOOP új elnökének, Th. Isvreanu-nak beiktatása alkalmából tartott ünnepségen rövid beszédet mondott.

A miniszterelnök többek között rámutatott a Nemzeti Bank államosításának jelentőségére, foglalkozott a buza új árával, a gabonagyűjtés nehézségeivel, majd így folytatta:

— Ma igen nehéz dolog pénzért gabonát vásárolni és ezért új módszerhez kell folyamodnunk. Ugy kell intéznünk a dolgokat, hogy a földműveseknek ne pénzi adjunk, amivel jóformán semmit sem tudnak vásárolni, hanem adjunk nekik azt, amire szükségük van: iparcikkeket, munkaeszközöket és ruhámat. Az iparcikkeket pedig a földműveseknek a szövetkezeti hálózatban keresztül kell megkapniuk.

A „Magyar Ifjúság” megjelenése elé

Akért hogy nézzük is a tennivalókat: a legfontosabb mégiscsak az marad, hogy Erdély magyar ifjúságában éberre kell rázni az elszunnyadt öntudatot.

Jó ösvényre ráncigálni az elfaltultakat, a közömböseket s az egyéni érdek útján bódorgókat.

Erőnköz mérten ezt a feladatot akarjuk betölteni a közeljövőben megjelenő ifjúsági lapunkban.

Mi hisszük, hogy vannak Erdélyben fiatalok — földművesek, munkások és értelmiségiek —, akik számot vetettek önmagukkal és népük helyzetével s akik megnövekedett igénnyel nézik népi kultúrális-gazdasági-politikai helyzetét.

De fellehetjük bátran a kérdést: vajjon ifjúságunk legnagyobb része hirtokosa-e ennek az öntudatnak és valóságatlanságnak? Vajjon belelát-e a magyar múlt és magyar jelen valóságába? Ha belelátna: öntudatosabb magatartásával bizonyítaná.

S nem minden keserűség nélkül tehetünk fel egy másik kérdést is: vajjon van-e arra igénye Erdély ifjúságának, hogy a magyarság s a hozzája hasonló sorsú népek demokratikus hagyományait magábasziva, fenntartás nélkül álljon azoknak az eszméknek szolgálatába, amelyek mai helyzetéből akarják az embert megváltani? Vajjon kirájozódoit-e előtte a magyarság s ezzel együtt a Dunamedence népeinek közös útja? Ezekre is feleletet akar adni a „Magyar Ifjúság”.

De vegyük sorra társadalmunk rétegeinek ifjúságát. Parasztfjúságunk kétségtelemül mohóbb tudásvágyu és haladóbb szellemű, mint az idősebb nemzedék. De az igazság mégiscsak az, hogy még mindig szellemi béklyókban szenved. Mondjuk meg őszintén: nincs tudatában saját helyzetének. Ösztönösen tiltakozik ugyan minden ellen, ami kibontakozásában ránehezedik, következtésekép, ha öntudatlanul is, hiva a társadalmi fejlődésnek. De fogalma sincs azokról a múltbeli és mai törekvésekről, amelyeknek célja végeredményben az ő álmainak megvalósítása. Öntudat és valóságismeret hiányában válik: a falu ifjúsága nagyon sok esetben azoknak a próbálkozásoknak ellenszégévé, melyek ösztönös és vakaráttal csak javát akarják.

Ami a múlt hibájából következő mul-veltség-anyagát illeti: az megsiratnivalóan szomorú. Az említettek után nem is kell mondanunk, mi kell legyen ifjúsági lapunk célja a falu ifjúságát illetően.

A diákságról nagyjából ugyanezt lehetne mondani. A hibák és hiányok megnyilatkozási formája más ugyan, de lényegében ugyanaz. Diákifjúságunkat feladataira akarjuk döbönteni. Lásd meg azt, hogy van egy nép, mely nagyon sokat vár tőle. Annak ellenére, hogy a történelem folyamán volt rá alkalma csalódnai benne, ma mégis ez a végső kicsengése minden faluról jött megnyilatkozásnak: várjuk azokat, akiketől tanulhatunk s akik rányitják szemünket a világ és a magunk igazságaira. Várjuk azt, aki megnövecsztit igé-nyeinket és megöveci vállalkozószellemünket. Az államunk ez: hallja meg minden értelmiségi pályára készült ifjút, hogy a falu sokat vár tőle.

Munkásifjúságunk öntudatosabb réteget példaként akarjuk az ifjúság elé állítani. Tanuljon tőle öntudatot, cselekvési vágyat és harcos magatartást. Ezen túlmenően pedig ráakarjuk nyitni szemét azokra a magyar értékekre, melyekre éppoly szüksége van nekik is, mint ifjúságunk többi rétegeinek.

Hogy az elmondottakból mi fog megvalósulni? Azt még nem tudjuk. A mi feladatunk csak ez lehet: valahol el kell kezdeni.

SUTÓ ANDRAS.

Állami Magyar Színház

Pénteken és szombaton este 7 órakor,
vasárnap d. u. 6 órakor **Bókay János** utlásikerü vigjátéka, a

FELESÉG

Szerzők:
Krámer Manci, Bara Margit, Fióra Jenő, Lantos Béla

Rendező: Lantos Béla.

A Szakmai Tervelem Matematika Szemináriumának óráerődjé

Január 16-án, csütörtökön délután 6-3 óráig:

BORELY SAMU:

„Függvény és szemleletes görbe” című (január 13-án tartott) előadásának megbeszélése.

A Matematika és Természettudományi Kar kémiai tantermében.
Arany János-utca 11.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

ADÁS, VÉTEL

ERTESTÍTÉS. Súlyesztős női varrógépeket, szabógépeket, cipészgépeket bizalommal vásárolhat Weisz gépkereskedőnél, Kolozsvár, Horea-ut 82. 1314
BELYEGGYÜJTEMENYEKET tömegbelleget legmagasabb áron veszek, Erős, Dávid Ferenc-utca 12. F.
RITKASZÖVÉSŰ mohar püsterítőket veszek. Cserey, Méhes-utca 83. 1611
JÓKARBAN lévő cseplőgarnitúrát traktorral és kőherceftel, egy 2-3 HP benzinnal, tort vennék. Cím: Keszpenbaum Sándor Zsibó. Telefon: 37. 1658

Pénzt kaphat!

Könyveket, könyvtárakat minden nyitott vásárol
UHU iroda Mária királyné-u. 34.

15-25 L. E. nyersolaj, vagy benzinmotor megvételre keresek. Székely mérnök, Avram Iancu-utca 82. 1670
HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek, eladók. Balazs, Untó-utca 12. 1722
KOMBINÁLT szekrények, egy- és kétszemélyes rekamiék, Schöberl-ágy, díó- és to-polya hájak, fotelek, íróasztalok, képflokos komód, ebédlőasztal, székek, karikahajós Singer varrógép kaphatók Kanyarónál, Kos-suth Lajos-utca. 14. 1731
MÉLY gyermektokci eladó. Farkas-utca 7. ajtó 7. 1732
ZONGORA rövid eladó. Szappan-utca 18. 1-2. ajtó jobbra. 1756
KEMÉNYFA háló jókarban, féregmentes, olcsón eladó. Horváth asztalosműhely, Baba Novac-utca 21. 1755

Med. Univ.

Dr. Sandberg József

bel- és nemibeteg szakorvos

rendeléseit újból megkezdi.
Kolozsvár, Erzsébet-ut 4 szám.
 1-4, 6-8

8-12 HP benzín, vagy nyersolajmotort üzem meghajtására, 2-3 méter transzmisz-sziót keresek. Cím: Benedek, Hida. Telefon: 7. 1782

ZONGORÁT keresek sürgősen megvételre. Cimeket kérem leadni Mikó-utca 83, balra 4. ajtó. Délután fél 3 óráig. 1773

SÜRGŐSEN eladó egy ruhaszekrény, egy hálószoba 4 székkel, szalongoarnitúra, nagy szőnyeg, házi mérleg, porcellánemű. Alkony-utca 39 szám alatt. 1772

EGY Berkel mérleg eladó. Mátyás-utca 8. vendéglő. 1771

1 1/2 TONNAS Chevrolet jókarban, 80 szá-mu gumikkal eladó. Szamosújvár, Dragos Voda-utca 53. 1769

MODERN sötét háló eladó. Petru Malor (volt Arany János)-utca 15, hátul az ud-varban. 1768

SEZLON, széles, jó állapotban eladó. Dá-vid Ferenc-utca 12. 1793

SÖTÉTKÉK, kifogástalan karban lévő fér-firuha és viharokabát eladó. Cím a kiadóban. Gr. 1803

KITŰNŐ állapotban lévő férfi városi bunda jutányosan eladó. Megtekinthető József László szűcs, Szentegyház-utca 8. 1798

SIBAKANCS 42.6a, női télikabát, férfi kabát, használt könnyű bakancs, női koroso-lya, olajfestmények szépen keretezve, eladók. Majláts-utca 7/a. Délután 1-4.ig. 1794

GAZRSZÓT berest vagy lemezkölt meg-vételre keresünk. Fodor Sándor, Mallnov-szki-tér 13, fűszerüzlet. 1803

ELADÓ sürgősen Biedermaier díobédél-berekezés, kifogástalan állapotban, 1 darab 4+1 Philips rádió üzemi típusú állapotban. III kerület, Csaba-utca 116. 1795

EGY varrógép, konyhaszekrény, 6 macrac és tűkár eladó. Mária királyné-utca 32, sza-bóság. 1806

ELADÓ egy Szabó testvérek-féle fehér mérleg. Erdéklődni Mátyás-utca 3, vendéglő-ben. 1808

VESZEK rossz cipőket, páratlant, pince-és padlásjmot. Kedd, péntek, szombat egész nap. Hossz-utca 48. Haraszti. 1780

3+1-ES Telefunken rádió eladó. Szent-egyház-utca 37, ajtó 3. 1819

HASZNALT ruhákat veszek, eladók. Mária királyné-utca 18, Pollák. 1804

RÖVID keresztűros zongorát megvételre keresek. Cím a kiadóban. 1787

IRÓGÉPET keresek bérbé, női sítakancsot veszek. Nágel, Fürdő-utca 20. 1784

ELEKTRO szivattyút vennék, lehetőleg „Nlagaraj”. Mózsá, Marosvásárhely, Goga-utca 16. 1811

EGY keményfa és egy puhafa háló eladó. Megtekinthető délelőtt 10-től délután 4 óráig. Babeuf (volt Eperjes)-utca 34. 1810

VESZEK férfi és női kerékpárokat, kerék-párvalákat, gumikat, alkatrészeket. Weisz gépkereskedő, Horea-ut 82. 1812

ELADÓ asztalos gyalupad, kétkarikás vil-lanyfűző asztali kályha, szállópermetező és egy tejszeparátor. Weisz gépkereskedő, Ho-rea-ut 82. 1812

ELSŐRENDŰ márkájú zongora eladó. Ber-thelot-utca 18, felső csengő. 1844

VIDÉKIEK figyelmébe. Rádiókumulató-rok, 4 és 6 Voltosak eladók. Erdéklődni Györgyfalvi-ut 77. 1846

KÜLÖN hangszórós rádió eladó. Zápolya-utca 20, hátul jobbra. 1849

RÖNTGEN diagnosztikai csövet keresek azonnali megvételre. Cím a kiadóban. 1845

EGY jó férfiruha és egy nagyon szép fe-kete női ruha eladó. Brassal-utca 16, Savu. 1837

MEGVÉTELRE keresek nagyobb (esetleg két kisebb) díobarna könyvtárványt vagy könyvszekrényt. Gyulai Pál-utca 20.

MODERN kombinált szoba, ebédlő, új szűr-ke finom férfiruha, perzsa ágyvaló, karikaha-jós varrógép sürgősen eladó. Dózsa György-utca 12. Berger szabóság. 1835

ÖNTÖTT vas fürdőkádát, új állapotban megvételre keresek. Eszterházy-utca 12, I. emelet, délután 4-8. 1814

JÓKARBAN lévő fehér asztali kemencét vennék. Budai Nagy Antal-utca 99. 1829

VADONATUJ frakkíng és frakk-kabát eladó. Cím a kiadóban. 1813

CUKORBETEGEK! Insulin eladó. Cím a kiadóban. Gr. 1811

ŐCSKA ömöt, csöveket, klozett, mosdó és fürdőberendezéseket veszek. Katona, Traian-ut 13. 1817

EGY Schöberl-ágy és egy ágyszórony el-adó. Kóréné, Szabadság-tér 20, I. emelet, jobbra. 1819

Törött orvosi feeskendők javítok, veszek, újakat készítek.
BOER
 I. C. Frimu (volt Apor)-utca 27

DIOFAGYÓKER teleháló olcsón eladó. Dózsa-utca 18, hátul az udvarban. 1825

HASZNALT köztvízes üvegeket minden nagyságban vásárol a „Rózsa” drogéria, Sza-badság-tér 27. 1825

DIOFAGYÓKER kombinált szoba olcsón eladó. Dózsa-utca 18, hátul az udvarban. 1825

ELADÓ egy 600 milliméter csucsávóvási-gu vezérlésű esztergápad. Endre király-utca 68. 1824

ALKALMAZAST KAPHAT

KELMEFESTŐ segédes, önállóan dolgozó keres Keresztes Béla festőgyár, Marosvásár-hely, Gát-utca 11. 1896

ASZTALOSSEGEDET keresek, önállóan dolgozó, magas fizetéssel, állandó munkára. furnirok munkához. Patak-utca 1. 1726

BEJARONOT keresek hetenkint egy napra. Jelentkezni 3.tól 4.ig. Szentegyház-utca 18. I. emelet, 4. 1752

PERFEKT románul tudó, önálló jevelező tiszviselőnt fél napi munkára felveszünk. Cimeket „Délelőti” jellegre a kiadóba. Gr. 1799

FOZNI tudó mindenest keresünk. Stüssel, Anton Pan (Krizs)-utca 6. 1789

HADIZÖVEGYI joghoz pénzestársat ker-sek. Cím: Szentegyház-utca 4. Szentkirályi Teréz Könyvtár. 1781

Kiosztották a szakszervezet! és a VVTT tekebajnokságok díjait

KOLOZSVAR. — Ünneplés keretek között és nagy érdeklődés mellett osztot-ták ki január 12-én, vasárnap, a kolozsvári szakszervezet és a VVTT egyéni és csapatbajnokság díjait a CFR szakszerve-zet Horea-uti pályáján. Stanciu Ilie, a kolozsvári Teke Liga elnöke üdvözölte el-sőnek a nagyszámban megjelent érdeklődő közönséget és versenyzőket, beszé-dében utalva arra, hogy a tekesport az elmúlt évben hatalmas fejlődést muta-tott és a bajnokságok megrendezése sportszerű keretek között történt. **Dankó** Károly, a Szaktanács sportfelelőse to-vábbi lelkes munkára és sportszerű ma-gatartásra buzdította a tekezőcsapatok tagjait. **Kovács** Sándor, a VVTT elnöke, ígéretet tett arra, hogy a szakszervezete-ken kívül álló tekecsapatok ebben az év-ben még az eddiginél is lelkesebb munkát fognak kifejtetni.

A beszédek elhangzása után kezdetét vette Kolozsvár válogatott tekecsapata és a Liga vezetőségéből összeállított alkalmi csapat között a barátságos mérkőzés, amelyet 232 fával 149 ellenében — szép játék után — Kolozsvár válogatott csa-pata nyert meg. A mérkőzés után osztot-ták ki a múltévi bajnokságok díjait. A csapatbajnokságot **20 szakszervezeti csa-pat közül a Dermata csapata nyerte meg**, második lett a CFR A csapata, harmadik a Villamosmű csapata. **A legfigyelemre-méltóbb együtlést, a PTT csapatát, külön dí-**

csérő oklevéllel tüntette ki a Liga.
 A VVTT díjait Kovács Sándor elnök osztotta ki. **A bajnokságot a Kalász csapata nyerte meg**, második lett a Remény, har-madik a Junior. **A Zsinor együttese sport-szerű magatartásáért a Teke Liga dícsérő oklevelét kapta.**

A szakszervezeti egyéni bajnokságok-ban első lett Kacsó Károly, 2. Astelean Petru, 3. Balogh János, 4. Moldován János országos tekebíró, aki pártatlanul és nagy szakértelemmel vezette le a bará-tságos mérkőzést, 5. László László, 6. Jung Teodor, 7. Salamon Ferenc, 8. Zimanschí Károly, 9. Rostás Ferenc, 10. Vinczépál Tibor.

Az ünnepi hangulatu díjkiosztás és ba-rátságos mérkőzés **Mates** Nistor, a Villa-mosművek igazgatójának lendületes, buz-dító szavaival ért véget.

SPORTHIRADO

A Vasas-uszók január 17-én, pénte-ken délután 6 órakor fontos gyűlést tar-tanak az egyesület Petőfi-utca 9 alatti helyiségében. Az uszók pontos megjelené-sét kéri a vezetőség.

A Dáhlia tekezőtársaság vezetősége tag-jai tudomására hozza, hogy játékestéit a CFR-pályán szombati napokon tartja este 7-10 óra között. Január 16-án, csütörtök-ön délután 6 órakor Dermata A—Dáhlia barátságos mérkőzés lesz az ERBA-pá-lyán.

LABORANSNO keresetük az „Egyszaru” gyógyszerárba, Szabadság-tér 10. 1784

KOVÁCSSEGEDET keresek azonnali belé-pésre, állandó munkára. Vörös Hadsereg-utja 136. 1805

ASZTALOSSEGEDET tanuló vagy kifu-tót fejveszek. Görbe-utca 4. Zsák-utca foly-tatása. 1809

KERESSEK jó mézeskalácsos segédet azon-nalra vagy február 1-ére. Fizetés kollektív-szerződés, szerint. Domahidy Györgyné, Ma-rosvásárhely, Soerul-utca 10. 1811

NAGY vidéki mozihoz pénzestársat kere-sek. Cím a kiadóban. 1831

STABIL kondenzátoros gőzgép és malom munkagépek kezelésében gyakorolt gépészti és jó molnárt keres vidéki iparvállalat. Ajánlatokat „Megbízható” jellegre a kiadó-ba kérünk. 1828

GYAKORLOTT laboratóriumi munkások fejevételnek. Dr. Rózsa laboratórium, Szabad-ság-tér 27. 1823

KOMOLY, megbízható bejárónót keresek reggel 7-től 5-ig. Cím: Dávid Ferenc-utca 21, festéküzlet. 1850

SZABOSÁGHOZ pénzestársat keresek vagy át is adom. Cím a kiadóban. 1848

GEPİRÓNÓT keresünk, könyvelni tudás: előny. (Saját írógép szűzén.) Társulás, köz-reműködés is lehetséges. UHU, Mária ki-rályné-utca 34. 1811

KÖNYVARUSITASHOZ embert keresünk. UHU, Mária királyné-utca 34. 1811

ALKALMI vállalkozáshoz kétfőtől több ke-restik. Megbízva: UHU, Mária királyné-utca 34. 1811

ALKALMAZAST KERES

TÖBB évi ambulanciával gyakorlattal asz-tisztensmői állást keresek. Cím a kiadóban. 1834

FIATAL, intelligens, elvált asszony el-menne házvezetőnőnek egy személy mellé. „Süredés” jellegre. 1847

ÖTMILLIO rejjel betársulnék kisebb üzem-be vagy üzletbe. Cím a kiadóban. 1832

KÖZEPISKOLAI érettségivel és kereske-dejmi akadémiával, valamint széleskörű tro-dal és kereskedelemi gyakorlattal, román, ma-gyar, német nyelvtudással rendelkező volt pénzügyi tisztviselő magánvállalkozást elhe-lyezkedést keres. Csak helybéli és komoly megkeresések „Erteimes” jellegre a kiadóba kéretnek. 1833

INGATLAN-LAKAS

ARVERESI HIRDETMENT. A kolozsvár-szamosújvári görögkatolikus püspökség nyil-

vános árlejtésen eladja a tulajdonát képező Chegea községben lévő 21 hektárrnyi tö-gy-és cser erdejének faállományát a püspökség irodájában: Kolozsvár, Regeje Ferdinand (volt Mojlör)-ut 26 szám alatt folyó évi ja-nuár 22-én megtartandó árverésen. Az árve-rés feltétele a püspökség irodájában minden hétköznap délelőtt 10-11 óra között megte-kinthetők. Irásbéli zárt ajánlatok január 21. napjának 10 órájáig adhatók be.

Birtok, elsőosztályú, 17 katasztrá-lis hold, állomás mellett, Nagy-várad közelében eladó vagy ha-sználó Kolozsvár környéki birtok-kal elcserélendő.
CODRU
 ingatlanforgalmi iroda Mali-nouszki-ter 1. Royal-mozgó felett.

DOHANY-utcai szoba, konyhas lakásomat elcserélném hasonló környékkel. Cím a kiadóban. 1802

FUSZER, éjelmiszterület betegség miatt kiadó vagy eladó. Andrassy-ut 2. Erzsébet, új folytatása. 1826

ELADÓ 3 szobás komfortos örökklás bel-városban 200 millió lejért. Családi villa. And-rei Muresanu-utcaiban, beköltözhető, 250 millió lejért 1 szoba, konyhas új ház, beköl-tözhető, 70 millió lejért. Istók ingatlanfor-galmi iroda, Mária királyné-utca 11. 1821

KÜLÖNFELE

MENYASSZONYI ruhák, fehér szörme keppék, koszoruk, fátylak kikölcöszése. Dáhlia művirág-szálon, Horea-ut 35, hátul az emeleten. F. 1788

IZLETES házközzt kapható Erzsébet-ut 34, földszint 2. Bejárat a hátsó részen. 1788

ELLOPTAK 5 darab jó tyukomat. Nyom-ravezetőt kellőképpen megjutalmazom. Cím a kiadóban. 1762

CSINOSNAK mondott, intelligens, 38 éves izraelita urind szépen berendezett otthonnal, megismerkedne házasság céljából hozzálló komoly férfivel. Leveleket „Kereskedő huga” jellegre Farkas hirdetőbe, Marosvásárhelyre. 1811

FAJ a tyulcszeme? Apoltessa Untó-utca 2 ajatt. 1830

LAKAST, fűtést adok magyar egyetem hallgatónak terményért Cím a kiadóban. 1827

VENDEGLŐ átadó vagy pénzestársat ke-resek. Cím a kiadóban.

Autóbusz indul

Kolozsvárról Nagyváradra

minden reggel 7 órakor és délután 2 órakor. Nagyváradról vissza indul naponta reggel 6 órakor és délután 2 órakor.

Kolozsvárról indul a főposta mögötti autóbuszállomásról

Jegyelővétel ugyanott.

Jegyelővétel ugyanott.